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(Bukarest). Poitikai körökben nagy 
szenzáciot keltett a kolozsvári „Patria" 
egyik cikke, ami Pop lonel tordai képviselő 
tollából jelent meg az ostromállapottal kap- 
csolatban. „Az ostromállapotot a román po- 
litika földalattijai készitették elő". - Irja 
többek között. - „A politikai kalandorok- 
nak szüksége volt arra, hogy az ostromálla- 
pot árnyékba vonja az alkotmányos intéz- 
menyeket, nogy az arnyékban nyugodtan 

dolgoznassanak - az éjszaka lovagjai". 

A cikk azzal végződik, hogy a kormány 

nak legrövidebb időn belül vissza kell von- 
via az ostromállapotot. 

Politikai körökben nemcsak azért ha- 

tott szenzáció erejével a cikk, mert a „Pat- 
ria"-ban, a nemzeti-parasztpárt félhivatalo- 

sában jelent meg, hanem azért is, mert köz- 

vvvvvvv 

válságról 

Bukarestből jelentik: Mironescu lakásán 

miniszterközi értekezlet volt a külföldi tar- 

tozások ügyében. Az amortizációk ügyében 

eddig elért eredményeket elfogadhatónak 

tartja a kormány, csak a kamatok fizetése 

körül óhajtanak még ujabb engedményt. Bi- 
zonyosra veszik, hogy a párisi tárgyalások 

még ma eredménnyel befejeződnek. 
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Felakasztotta magát egy 

Vaida királyi audiencián. - 

nitó képviselők. - Egyesül a két liberális párt 

Az uj iombola akción 

Független politikai napilap 

Megjelenik minden reggel 

laniu az ostromállapot 
em 

Pop Jonel képviselő szenzációs cikke a „Patria-ban az 

„éjszaka 1ovagjairó., akik az osiuromaállapotot előidézték 

tudomásu, hogy Pop lonel Maniu bizalmas 

embere és a beavatottak szerint 

a cikket Maniu sugalmazta. 

A „Dimineata" szerint párthivei telefo- 

non beszéltek a külföldön üdülő Maniuval, 

aki leghatározottab rosszalásának adott ki- 

fejezest az ostromállapot elrendelese telett. 

Zane jassii nemzeti-parasztpárti képvi- 

selő szintén cikket irt az ostromállapot el- 

len egy jassii lapban. „Az ostromállapotot 

nem a nemzeti párt, hanem a kormány mü- 

ve, a pártnak ahhoz semmi köze, mert a 

kormánybana a párt vezetői Maniu és Mi 

nalache nem foglalnak nhelyet." 

A „Dimineata" ehhez csak azt a meg- 
jegyzést füzi, hogyha a pártnak semmi kö- 

ze az ostromállapothoz, képviselői mért sza- 
vazták azt mégis meg a parlamentben. 

A genti tárgyalások síke- 
rünek, mégis kormány- 

beszélnek 
Lemondanak a tanár és ta- 

(Bukarest). A bukaresti lapok külön- 

bözőöképen kommentálják Vaida miniszterel- 

nök tegnapi királyi kihallgatását. A lapok 

pártállasuk szerint kutatjak az audienciá- 

nak okát s különböző politikai átcsoporto- 

sitással hozzák kapcsolatba. A Curentul azt 

irja, hogy Iunian pártja vasárnapra Jasiba 

nagygyülést hivott össze és ezen a gyülésen 
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Oltáron akarla feláldozni gyermekét egy őrült anya 

logoly a nagyváradi fogházban 

részt fog venni Stere is, aki be fogja jelen 

teni, hogy most már végleg visszavonul a 

politikai élettől és párthivei Iuniant fogják 

támogatni. Ugyancsak a Curentul irja, hogy 

a Hberális párt két frakciója között megin- 

dult tárgyalások befejezés felé közelednek, 

hir szerint a két frakció ismét egyesül s igy 

egyesülve készülnek a hatalom átvételére. 

(Bukarest). A tanitók és tanárok par- 

lamenti csoportja elhatározta, hogy ha a 

tisztviselők fizetésének leszállitása ügyében 

nem respektáljak kivánságaikat, akkor va- 

lamennyi tanár és tanitóképviselő lemond 

mandátumáról. 

vvvvvvvvvVVVVvvvvvvV 

Ottó hereeg Genibe érkezett, 
és koszorut helyezett 
Apponyi ravatalára 

Genfbői jelentik: Gróf Apponyi Albert 

holttestét hármas koporsóba helyezték mi-) 

előtt átszálutottak volna a szent Józset 

templom halottasházába. A holttestet egy 

fehér fenyőből készült koporsóba tették, ezt 

a koporsót egy mahagoni, majd ezt egy 

ólom koporsóba helyezték . 
oOttó királyf, gróf Cziráky társaságában 

tegnap Genfbe érkezett. A városba va- 

ló érkezése után azonnal gróf Apponyi 

Albert ravatalához ment s ott elhelyezte 
Zita királyné és a maga koszoruját. 

Cuza üdvözliő távirata 

Hitlerhez 

(Bukarest). A lapok csak most közlik, 

hogy amikor Hindenburg Hitlert birodalmi 

kancellárrá nevezte ki, Cuza György a kö- 

vetkező táviratot küldte Hitlernek: „A ro- 

mán kamara Keresztény Ligájának tagjai 

köszöntik önt győzelme alkalmából, melyet 

önnel az az általános mozgalom aratott, a- 

mely az összes nemzetek körében küzd a 

zsidók és az anarchia ellen. Heil Hitler! 

Aláirás: Cuza György, a romániai Keresz- 

tény Liga elnöke. / 
e 

Időjárás 
Enyhe idő, valtozó felhőzettel, eső észak 
és délnyugaton lehetséges. 
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Mihai Serban kisebbségi alminiszter 
nemrégiben nagyobb nyilatkozatot adott ki, 
amelyben többek között a kisebbségi kér- 
dés megoldásával kapcsolatosan a kisebbsé- 
gi statutum törvénybeiktatásáról is beszélt. 
ISerban hangoztatta, hogy a multban a ki- 
sebbségek és a többségi pártok között csak 
paktum-kiserletek formájában mutatkozott 
az együttmüködésre hajlandóság. Az Uni- 
versul, amelynek a „kisebbség" szó ugy iz- 
gatja a szemét, mint a bikának a vörös- 

posztó, természetesen belekapaszkodik Ser- 
ban szavaiba (amelyek, sajnos csak szavak, 
amelyek még messze állnak a valóságtól). 
EÉs vezércikkben mondja el fura, de épületes 
véleményét. 

Azt mondja ez az emlitett uszitó orga- 
num, hogy bizony kár is volt még paktum- 
ajánlatokat is tenni a kisebbségi pártoknak. 
Az ilyesmi még megnöveli a szarvukat, mert 
azt hiszik, hogy tényezők az országban, tő- 
lük függ az állam menetének sorsa. Ami pe- 
dig a kiscbbségi statutumot illeti, az Uni- 
versul lelkesen vágja ki: nincs szükség kü- 
lönleges statutumra, amikor az alkotmány 
keretében allampolgárainknak jogai és kö- 
telességei akár a kisebbségi csoporthoz tar- 
toznak, akár a többséghez, az egyenrangu- 
ság elve alapján biztositva vannak. Nincs 
szükség privilégiumokra, különleges elbáná- 
sokra. Amikor a magyarok a békeszerződe: 
sek reviziojának kérdéseében agitalnak ées 
meg akarják változtatni a jelenlegi területi 
határokat, ugy tetszik nekünk hogy deplas- 
szirozva jelentkeznek azok a kijelentések, 
amelyek kisebbségi statutumok megadására 
vonatkoznak. 

Az Universul blöffjeiből ezuttal csak a - 
következő észrevételt ragadjuk ki. Az Uni- 
versul arra hivatkozik, hogy az alkotmány 
egyformán szabályozza minden romániai 
állampolgárnak jogát és kötelezettségét, 
egyformán megrögziti az egyenrangusag 
elvét. Dehát akkor miért nem tartja az Uni- 
versul magát az alkotmányhoz? Miért för- 
med fel vaiamennyi esetben, amikor kisebb- 
ségi államtisztviselokről, amikor kisebbségi 
postásokról, kisebbségi adohivatalnokokról 
van sző? Miért tud azonnal különbséget 
tenni kisebbségi és többségi állampolgár kö- 
zött, amikor ő maga mondja, hogy nincse- 
nek különbségek. Az egyenranguság tiszte- 
letreméltó elvét elvét nap-nap után nem a 
kisebbségiek törik szét, nem a kisebbségiek 
dobják be csóvaként az amugy is izgatott 
politikai atmoszférába, hanem az Universul 
az egyenjoguság elvének ez a szent és tán- 
torithatatlan öre. 

A kisebbségek, amikor kötelességeik és 
jogaik rendezését kérik, nem akarnak privi- 
légizált helyzetet, nem akarnak előjogokat, 
csak azt akarják, hogy ne éreztessék velük 
minduntalan, hogy másodrendü polgárok. 
Nem azt akarják, mint amivel az Üniversul 
széditi hiszékeny olvasóit, hogy a lámpa 
tetejére ültessék őket, egyszerüen azt akar- 
ják, hogy erkölcsi és szellemi müveltségük- 
nek, létszámuknak, adófizető teljesitménye- 
iknek, állampolgári hüségüknek megfelelőleg 
reszesei lehessenek mindazoknak a jogok- 
mak, amelyekkel a roman nép tagjai fel van- 
mak ruházva. Az Universulnak igeza van: 
a kötelességek egyenlők az alkotmány sze- 
rint, sőt ha jól utána nézünk, a teherviselő 
kötelezettségek a kisebbségiek számára na- 
gyobbak is az arányosnál. De a jogok nem 
egyenlők. Az élet valósága, a nemzeti türel- 
metlenség nem engedi, hogy a jogok egyen- 
lők legyenek és ezért kell folynia továbbra 
is a kisebbeégi jogharcnak minden megen- 
gedett törvenyes eszközzel ennek a nagy 
nemzetközi elvnek gyakorlat: elsmerte- 
téséig. 
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(Csikszereda). Megirtuk, hogy Gyer- 
gyószentmiklóson mult év december 5-én 
lejátszódott munkástüntetéskor közel hat- 
van munkanélküli betódult a városháza ud- 
varára, onnan az iktatóhivatlaba és mzul- 
táltak egy detektivet is. Aztán elénekelték 
az internacionálét, éltették a szovjetet, ab- 
cugolták a rendőrséget és a hadsereget, 
majd az uccára kerülve, az internacionaleé 
hangjai mellett tértek haza. Az ügyészség a 
Marzescu-törvény értelmében államellenes 
izgatás és lázitás miatt emelt vádat a mun- 
kanélküli tömeg vezetői ellen s azokonak 
egyik csoportját a mult év decemberében 

igen sulyos büntetésekkel sujtotta. A tör- 
vényszék kedden hirdetet itéletet. Az első- 
rendü vádlottat, Hirsch Ede felekezetnélküli 

joghallgatót, mint a mozgalom értelmi szer- 
zőjét és Erőss Istvánt három évi fogházra, 
15 ezer lej pénzbüntetésre, polgári és politi- 
kai jogai öt évre való felfüggesztésére, 
Imets János asztalost, miután bebizonyitot- 

sulyos nélet a gyergyéi 
kommunista perbem 

Egy évtől négy évig terjedő büntetést kapnak a vádlottak 

nak vette, hogy ő verte földhöz Szendreide 
tektivet, négy évi fogházra, huszezer lej 
pénzbirságra, polgári jogainak nyolc évifel. 
függesztésére, testvérét, Imets Mihály nap. 
számost másfélévi elzárásra, 15 ezer lej 
pénzbirságra, politikai jogainak öt évi fel.- 
függesztésére, , Demeter István vagyonos 
gazdálkodónak nem fogadta el a biróság a 
védekezését, hogy véletlenül került a tünte- 
tők közé, azt sem tudja, hogy mi a kommu- 
nizmus: hat havi elzárásra, 10 ezer lej pénz- 
büntetésre, politikai jogai három évre való 
felfüggesztésére itélte. Beszámitották az 
egy havi és 25 napi vizsgálati fogságot és 
a pénzbirságokra nézve kimondotta a tör. 
vényszék, hogy az egyenként három hónapi 
elzárásra változtathatók át. Lescov ügyész 
sulyosbitásert, dr. Mera védő felmentésert 

felebbezet és egyben kérte az elitéltek sza- 
badlábra helyezését, amit a biróság eluta 

sitott. 
vvvvvvvvvvvYvvYvvvvvvvvvvvvvv 

Halállal ienyegettek meg 
a horogkeresztesek 
egy váradiromán ügyvédet 

Névtelen levélben felszólították, hogy ne vállalja a zsidó 

Mához egy hétre, február 16-án érdekes 
tárgyalás lesz a nagyváradi törvényszeken. 
öt bihardiószegi zsidó fiatalember ül a vád. 
lottak padján, akiket Puticiu, nagyváradi 
theologiai hallgató jelentett fel, amiért a 
mult év nyarán el akarták venni tőle cuzista 
horogkeresztes jelvényét. A feljelentő sze- 
rint a zsidó fiatalemberek „halállal fenyeget. 

ték ezt az állitást és kiderült, hogy egysze- 
rü purparlé volt csak közöttük a jelvény vi- 
selése körül. A zsidó fiatalemberek felszó- 
litották Puticiut, hogy vegye le a jelvényt, 
mert Diószegen, ahol a románok és kisebb- 
ségiek békésen éltek együtt, felesleges pro- 
vokáció a horogkeresztes jelívény viselése. 

Az ügyészség magános elleni erőszak 
miatt emelt vádat az öt fiatalember ellen. 
A február 16-iki fotárgyalást máris 1zgal- 
mas előzmenyek előzték meg. Egy részről, 
ugy hirlik, hogy a nagyváradi diákegyesü- 
let 

zárkaban 
fogház 

(Nagyvárad). A. nagyváradi fogházban 
tegnap öngyilkosságot kisérelt meg egy i0- 
goly. Karkas Gábor, 20 éves fiatalember, 
aki lopás miatt lakója az ügyészségi fog- 
háznak, az őrrel szemibeni tiszteletlensége 
miatt sötétzárkába csukták. Farkas a sötét 
zárkában nadrágszijjával 

felakasztotta magát az ablakból kiálló 
vasszegre. i. 
Amikor az őr a cella előtt elhaladt, hör- 

géore lett figyelmes. Benyitott és ott talal 

vádlottak védelmét 

ték". A tanuvallomások azonban megdöntöt- 

Catuneanut, a hirhedt kolozsvári anti- 
szemita professzort akarja lehozatni 
Nagyváradra, hogy a magánvádlót kép- 
viselje. 

A vádlottak védelmét dr Cotrus Vasile ügy- 
véd vállalta, aki a tegnapi napon 1 

névtelen levelet kapott, amelyben halál- 
lal fenyegetik meg arra az esetre, ha 
nem mond le a védelemről. 

A levél postán jött a következő figyelmez- 
tetéssel: „Saját kezébe, szigoruan bizalmas 

Dr Cotrus ügyvéd a levelet bemutatta 
Dobos törvényszeki foelnöknek, dr Nestor 
József vezetőügyésznek és dr Popoviciu Va- 
lér rendőrkvesztornak és kérte, hogy 

a pénteki főtárgyalásra megfelelő rend 
őri készültséget vezényeljenek ki, a hall 
gatóságot pedig rekesszék ki a tár- 

Egyébként dr Cotrus kijelentette, hogy sem- 
miesetre sem mond le a védelemről, mert ? 
diószegi ifjakat ártatlannak tartja. 

vvvvvvvvvVVV vvvvvvvvvv 

Felakasztotta magát a sötét- 
a nagyváradi 

egyik 
Az őr észrevette az öngyilkossági kiísérletet és levágta a szijíról 

foglya 
ta Farkast guggoló helyzetben, nyakán nadrágszijjal. Természetesen azonnal tlevág- ta a szijjiról. 

A megmditott házivizsgálat megaapi- 
tása szerint Farkas csak szimulálta az ön- 
gyilkosságot, hogy az őrre ráijesszen és csak akkor tette fel a nyakára a szijját, mi- 
keor az őr cellája előtt elhaladt, mert egyéb- 
ként egy félóra alatt nyilván megfulladt 
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Elkészült a vádirat a még fogságban levő 
éhsegsztrájkoló váradi ifjumunkások ellen 
A vizsgálóbiró azonban nem helyezte szabadtábra őket 

(Nagyvárad). Jelentettük, hogy dr. Po- 
poviciu Liviusz vizsgálóbiró szabadlábra he- 
lyezte Löwy László és Löwy Béla magán- 
tisztviselőket, akiket másfél hónap előtt Pá- 
risból kapott baloldali könyvek miatt tar- 
tóztattak le. A két Löwy testvér a mult 
héten zé lépett. 

A fogházba még egy csoport é - 
sztrájkoló ifjumunkás v, Singer Kiézeég 
két társa, akiket röpiratterjesztés miatt 
tartóztattak le. A vizsgálóbiró ennek a cso- 
portnak az ügyében ; 
vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvν 

Katonák őrzik 
hidakat és 
Két merénylet-kisérletetet jelent a Cír. - Az áradások 

a tegnapi napon elkészitette a vádira- 
tot, szabadlábra helyezésüket azonban 
nem rendelte el. 

Az iratokat az ügyész tegnap tette át a 
törvényszékhez a főtárgyalás kitüzése vé- 
gett. Az enségsztrájkoló iftjumunkások ve- 

dői most már közvetlenül a törvényszéktől 
fogják kérni védenceik szabadlábra helye- 

.m.. 

vvvvvvv 

vasuti 
váltókat is 

ujabb vasuti hidakat sodortak el 
Bukarestből jelentik: A CFR vezérigaz 
gatósága közli, hogy a bukaresti északi pa- 
lyaudvaron tegnap reggel észrevették, hogy 
) al04-es számu személyvonat beállásakor a 
jelzőkészülék nem adta meg az előirt jelzést 
Azonnal vizsgálatot inditottak és megaállapi- 
tották, hogy 

ismeretlen tettesek a 37 szám váltószer- 
kezt közé követ tettek, hogy ezzel a vál- 
tót megrongulják és szerencsétlenséget 
idezzenek elő. 

A merénylők nyilván nem tudták, hogy gaz 
tettüket felfedezik mielőtt a szerencsétlen- 
ség bekövetkezett volna. A tetteseknek a leg 
gondosabb nyomozás dacára sem sikerült 
nyomukra jutni, mivel igen óvatosan jártak 
el és semmiféle áruló nyom nem maradt utá- 
nuk. A CR igazgatosaga azonban arra 
kérte a hadtestparancsnokságot, hogy a vas 
uti váltók és hidak őrzésére rendeljenek ki 
katonaságot. Ez már meg is történt. 
Ugyanekkor egy maásik keészülő vasuti 
merényletet is sikerült elháritani. Dornest: 
közelében ismeretlen tettesek felszaggatták 
több helyen a vasuti sineket. - A pályaőr 
azonban szerencsére idejében észrevette ezt 

és mivel a pályatestet már nem tudta volna 
helyreállitani, lélekszakadva futott az érke- 
ző személyvonat elé. 

Mintegy két kilómétert futott, amikor 
jött a személyvonat és azt leintette. 

A palyat namarosan helyrealutottak es a 
vonat sértetlenül haladt tovább. 

(Temesvár). Temesvár és Orsova kö- 
zötti vonalon Teregova közelében, mint már 
jelentettük, a megáradt folyó elsodorta a 
vasuti kohidat. Tekintettel arra, hogy ez 
fovonal, amelyen a Symplon-expressz is ke- 
resztül halad, a vasutigazgatóság a legrö- 
videbb idő alatt akarja helyreállitani a vo- 
nalat. Pitestipol már el is inditottak egy 
komplett vashidat és egy munkásosztagot 
szállitó vonatot. Ugyancsak több vasuti 
mérnök is kiutazott a helyszinre és az uj 
vashidat egy-két nap alatt akarjak ejjel- 
nappal folyó munkával felszerelni. 

Abrudbánya és Torda között a meg- 
áradt Aranyos több méterre elsodorta a 
vasuti vashidat. Utászok és vasuti munká- 
sok érkeztek már a helyszinre és hetfőig 
eredeti helyére fogják visszahuzatni az elso- 
dort hidat. 

......... vvvvvvvvvvvvvevvvvvvvvvvvν 

Nem vesznek részt a szotdemek a munka- 
kamarai választásokon, ha nem függesztik 
fel az ostromállapotot Kinevezték a nagyváradi munka- 

(Bukarest). A szociáldemokrata párt 
végrehajtó bizottsága Bukarestben ülést 
tartott, amelyen elhatároztak, hogy kérik 
a kormányt, a munkakamarai választások 
idejére az egész országban függesszék fel 
az ostromállapotot, miután erre a törvény 
As módot ad. Ugyancsak kérik, hogy a jelői- 
(teket mentsék fel a választási nyomtatvá- 
nyok költségeinek megfizetése alól. Ha a 
(kormány ezeket a kéréseket nem teljesiti, 
akkor a szociáldemokrata párt nem vesz 
részt a választásokban. 

(Nagyvárad). A hivatalos lap köli, 
hogy a munkaügyi miniszter kinevezte a 
hagyváradi munka-kamarai albizottság tag- 
Jit. A bizottság elnöke Ciofu munkaügyi 
alinspektor, tagjai: Ipari alkalmazottak 
szekciója. Rendes tagok: Chis Petru, Ciupa 
Nicolae, Ciordas Joan, póttagok: Heslinger 
János, Zsofnyak József. Kereskedeimi al- 
kalmazottak szekciója. Rendes Zagok: Fap 

alatt irásbeli, 

kamara bizottság tagjait 

János, Sanea Adrian, Patcos Sándor, pót- 
tagok: Holban Viktor, Popa Valér. Iparos 
szekció: rendes tagok: Simionescu Martin, 
Balog Lajos, Robicsek Béla, póttagok: Da- 
rabant Gyula és Bulbuca József. 

Ez a bizottság csak a választásig mü- 
ködik és a választók névjegyzékét vizsgálja 
felül. A bizottság elnöke a következő fel- 
hivást adta ki: 

Közhirre teszem, hogy a munkakama- 
rai választásokra elkészültek a választói név 
jegyzékek az összes nagyváradi és biharme- 
gyei választókról. A liszták külön készültek 
el a három szekció számára ipari alkalma- 
zottak, kereskedelmi alkalmazottak és kKis- 
iparosok a munkafelügyelőség helyisegében. 
(Alexandri ucca 3) február 8, 9, 10, 11 és 
12 napjain megtekinthetőök. Úgyanezen idő 

vagy szóbeli Kontesztációk 
is előterjeszthetők a munkaügyi inspektorá- 
tusnál müködő bizottsághoz, amely mindhá- 

rom szekcio tagjaiból áll. Ezen haváriaő 
telte utánm semmiféle kontesztáció figyelem- 
be nem vétetik Ciofu inspektor, a bizottság 
elnöke. 

Halalosvégü fogfájas 
(Budapest). Sárffy Szilárd rendőrségi 

hivatali főtiszt fogfájásról panaszkodott fe. 
leségének. A fájdalmak annyira kinoztak, 
hogy éjszaka kiment a fürdőszobába, hogy 
kokainnal érzestelenitse fájdalmát. Hajnal- 
ban Sárffyné arra ébredt, hogy férje hö- 
rög a melletette levő ágyban. Megdöbbenve 
vette észre, hogy férje arca halálsápadt. 
Mentöket nivett segitségül, akik eszmelet- 
len állapotban vitték a hivatali főtisztet a 
Rókus-kórházba. Anélkül, hogy eszmeletét 
visszanyerte volna, az éjszaka meghalt. Ki- 
derült, hogy egy üveg kokaint ivott meg. 

Tizenhároméves leányt ra. 
bolt el egy sznágymegyei 
legény 

(Szilágysomlyó). Braglazan János 24 
éves kucsai legénynek megtetszett Gimán 
Mihály ottani gazdának a szemrevaló, fej- 
lettestü Mária nevü 13 éves leánykája. Bra- 
glazan udvarolni kezdett a kis Márjának, 
aki ezt szivesen is fogadta. Az elmult napok 
egyikén aztán Braglazan elhatározta, hogy 
mivel a leányka szülei nem engedik, hogy 
a házhoz járjon, megszökteti a tizenhárom 
éves kisleányt. Az elhatározást tett követ- 
te s amint a csendőri jelentés mondja, Era. 
glazan „ellopta" a kis Máriát a szülői ház- 
tól. A kétsegbeesett szülők hosszas keresés 
után hét nap mulva találtak rájuk Zsibón, 
Braglazant a csendőrség az ügyészség fog- 
házába szállitotta. 

Ujabb munkaáselbocsátasok 
a Zsilvölgyében 

(Petrozsény). A zsilvölgyi szénbányák 
a napokban ujabb munkáselbocsájtásokat 
eszközöltek. Február elsejére több mint 100 
munkásnak mondtak fel és huszonnégy al- 
tisztnek. A leépités oka a vasuti szénrende 
lések redukálása. 

Fogadd be a tótot... 
(Sziagysomlyó). Kiss Samuel varsolci 

lakoshoz beállitott egy magát Szabó Sán- 
dornak megnevező férfi, aki elmondotta. 
hogy kerestelki lakos, nem tud tovább utaz- 
ni, ezért éjszakai szállást kér. Elbeszelget- 
tek, majd lefeküdtek. Reggelre kelve nagy 
meglepetés érte a vendéglátó gazdát, eltünt 
ugyanis a vendége s vele együtt a láda al- 
ján tartogatott egész vagyonkája, 3750 lej 
A csendőrség a tolvaj vendég kézrekerité- 
sére megtette a szükséges lépéseket. 

Agyonütötte a lezuhanó fa 
(Szilágysomlyoó). Szabados Janos 8 

éves korondi lakos az erdőbe ment ágat 
szedni. A süket öregember nem hallotta, 
hogy fentről, a domb tetejéről levágott ha- 
sábfákat dobálnak le. Egy ilyen ledobott fal 
a fejét érte. Orvoshoz szállitása közben meg 
halt. A bevezett vizsgálat megállapitotta, 
hogy haláláért senkit sem terhel a felelős. 
ség viselése. 

Nagy tüz Ersemlyénben 
(Szilágysomlyo). Horváth Kalmaán er- 

semlyéni gazdálkodó háza eddig még isme 
retlen okból ejszakának idejen kigyult s 
annak dacára, hogy a tüz oltására a község egész lakossága Kivonult, nem sikerült 10 
kalizálni. A ház teljes butorzatával együtt 
a tüz martalékává lett. A kár több mint 
százezer lej. 
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követett allitóagos merénylet ügyében vá- 

Eét évi kényszermunka he'yett egy évi 

bőrtön, négy év helyett tiz hónapb 
Előbb majdnem felmentette, majd nagyon enyhén itélte el a tábla 

a nagyváradi kémeket 

Tegnapra volt kitüzve az itélőtábla előtt 

az itélethirdetées Sebesi Lajos és Berger 

Miklós, a Magyarország javára történt kém 

edés miatt 7, illetve 5 evi fegyházra itélt 

talemberek ügyében. Az ülés megnyitasa 

után Mihaescu elnök bejelentette, hogy az 

itélőtanács tagjai között véleménykülönbség 

Imerült fel. Manea és Crisan szavazóbirák 

a felmentés mellett szavaztak, Mihaescu 

elnök pedig kemkedés Kiserlete címén, 

el akarta itélni a vádlottakat. 

A tanácsba behivták Dumitrescu és Bontea- 
nu táblabirákat. Az öttagu kiegészitett ta- 
nács előtt lefolytatjak ujból a targyalást. 

Dr Bledea és dr Sangeorgeanu védők a vád- 

lottak felmentését, Jonescu főügyesz pedig 

az itéelet helybenhagyását kérték. A tábla 

szótöbbséggel bünösnek mondotta ki a 
kémkedés Kisérletében a vádlottakat és 

ezért Sebesi Lajost 1 évi, Berger Mik- 

lósti0 havi börtönbüntetésre itélte. 

A büntetésből az eltöltött vizsgálati fog 

sággal 9 és fél hónapot vettek kitöltöttnek 
A védők kérésére Berger Miklóst nyomban 

szabadlábra helyezték, Sebesi letartóztatás- 

ban marad. 
Berger és a védők felmentésért felebbez 

tek, Sebesi belenyugodott az itéletbe. 
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Oltárvon akarta feláldozni 

gyermekét egy őrült nő 
Könnytakasztó gázakkal ahkadályozták meg a vallási 

tanatikus őrjöngését 

(Stolp). Az itteni gimnázium igazgató- 

(ja szerdán reggel levelet kapott egyik üzen- 

három éves növendékének özvegy eédesany- 

jától, aki bejelenti, hogy fiaát nem enged: 

az iskolába, mert Istennek akarja őt felál- 

dozni. A gimnázium igazgatója nyomban 

érintkezést keresett a rendőrseggel, amely 

kivonulkt az özvegy lakására. Minden ajtót 

és ablakot zárva találtak és amikor a rend- 

őrök erőszakkal akartak behatoini, a nő vi- 

rágcserepekkel, üveg- és porcellándarabok- l 

kal valóságos pergőtüzet zuditott a rend- 

őrökre. Ezek után a rendőrség könnyfa- 
kasztó bombákat vetett a lakásba, azonban 

eredményt még igy sem értek el. Végül is 

a tüzoltóságot hivtak ki, amely erős vizsu- 

gárral tette ártalmatlanná az őrült nőt. A 

rendőrorvosok megállapitása szerint az asz- 

szony vallási tébolyban szenved. A rendőrök 

elsősorban a tizenhárom éves fiut keresték 

a lakásban, akit sikerült is még épen meg- 

találni. 

wevvvvvvvvvvvvvvvvvvvvÍvvvvvvvv? svvvvvvvvvvvv
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Összeszurkálta magát, hogy öngyilkossá 
l 

lett udvarlója melé kerüljön a kórházba 
Meller Rózsi, az „Irja hadnagy" szerzőnő e bevallotta, hogy 

onmerényletet követett ei 

(Bécs). Dr. Meller Rózsi irónő ellen el- 

ratlan fordulat következett be. Az iróno 

ugyani a rendőrségen beismerte, hogy 

az ellere elkövetett merénylet meséjét o 

találta ki és önmaga sebezte meg magát. A 

rendőrség megállapitotta, hogy ebben az 

ügyben a legnagyobb szerepet a szerelem 

vvvvvvvvevvvvvvvv vvyvvvvvvvYvvvvvvv 

Margittán kisajátitják a piactér 

játszotta. Szerelmes volt egy fiatal orvosba 

dr. Meller Rózsi, de ennek ellenére vissza- 

utasitotta az orvos közeledéset. Az oOrvos 
erre öngyilkosságot kisérelt meg és dr. Mel- 
ler Rózsi azért szurkálta össze magát, hogy 
ugyanabba a kórházba kerüljön, ahol a fia- 
tal orvost ápolták. 

területét, amiéri eddig béri fizeltek 
Lemond az egész hiharmegyei tanács ? 

A megyei állandó választmány dr PopO- 

vici Péter prefektus elnökelg talatt tegnap ! 

tartotta ülését. Napirenden kivül dr Mihu- 

Hu tanácsos szóvátette a margittai piac 

ögyét. Tarthatatlan állapot az - mondotta 

hogy a község évi 160 ezer lej bért fizesesn 

a mölki apátságnak a margittai piactérért. 

Javaslatára a megyei válsztmány elhatároz- 

ta, hogy leiratot intéznek a margittai köz- 

ségi tanácshoz és felszólitják, hogy nyom- 

ban tegyék meg a szükséges lépéseket. 
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a piacternek szukseges terület kisajá- 
titására vonatkozólag. 

Avram fojegyzo 1smertette ezután a köz- 

ponti reviziós bizottság leiratát, amely sze- 

rint a megyei állandó választmánynak ezen- 
tul 

nincs joga a községi tanácsok határo- 
zatai ellen beadott felebbezések felett 
dönteni, a felebbezések kizárolag a re- 
viziós bizottság hatáskörébe tartoznak. 

Dr Popovici Enea tanácsos javasolta, hogy 
a megyei nagytanács elé terjesszék ezt az 
ügyet és pedig azzal, hogy ha a legfontosabb 
natasköretől megfosztjaák a megvei tanacs 

választmányát, 
1 

lakbérét leszállitották. 

Tömegkatasztróták Ameri- 

ütött ki. A tüzoltóság nagy 
tett, hogy a több emeletes hotel lakóit meg 

mentse és a tüzet lokalizálja. Hosszas fára 

A bánya ismeretlen okból összeomlott. 

a megyei tanács testületileg mondjon le 

A választmány az utazási napidijakat Bu- 

karestbe 600, Temesvárra 500 lejben állapi- 

totta meg. 
; 

A ádiakotthon segélykérését levették a 

napirendről. 
A megyei lakásokban lakó tisztviselők 
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kában, a hóvinarnak 35 

áldozata van 

Newyorkbol jelentik: sordin Fisgall 

nevü városban egy nagy szállodában tüz 
erőfeszitéseket 

dozás után sikerült a lángokat elfojtani. A 

tüzvésznek azonban többen áldozatul estek 

amennyiben 

hét halottja és három sulyos sebesültje 

van a katasztrófának. 

Newyorkból jelentik: A Pannonia kő- 

bányában szerdán szerencsétlenség történt. 

A katasztrófának két halottja és öt se- 

besültje volt. 

Newyorkból jelentik: A tél teljes ere 

jében tört ki pár nap óta Csikágóban, megy- 

nek lakossága az idei hideghez hasonlót még 

nem élt át. Olyan borzalmas hóvihar dühön- 

gött a nagy amerikal met1opolisban és kör- 

nyeken, hogy i 

harmincot ember esett áldozatul az ir- 

tózatos iMojarásnak. 

Nemcsak Csikágoban, de több közeli vá 

rosban is erős a fagy. A hóvihar csikágói 

pusztitasarol kimentobb reszletek meg nem 

erkeztek meg 
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RADIOMUSOR 
SZOMBAT 

BUKAREST. 11.50: Hirek. 12: Gra- 

mofon. 12.45: Hirek. 13: Gramofon. 17: 

Könnyú es roman zene. 18: Hirek. 18.10: 

Előadas. 18.25: Sibiceanu-zenekar. 19: Elő- 

adas. 19.40: Gramoton. 20: Zongoraverseny. 

20.30: Előadas. 20.45: Karének. 21.25: Jazz 

22: Hirek. 

BUDAPEST. 9.15: Házikvintett. 12.05: 

Zenekari hangverseny. Polgár. 16: Gyerek- 

jatszóóra. Harsányi. 17: Cigányzene. Bura. 

17.30: Helyszini közvetités a Mücsarnokból. 

18.10: Hangverseny. 19.10: Mit üzen a rá- 

dió? 19.40: Szinműelőadás. A vén gazem- 

ber. Utána Cigányzene, aradi Farkas. 23.30: 

Jazz-zene Bachmann-Szántó. 
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Apróhirdetések 
KIFUTOLEANYT női szabósághoz fel- 

veszek. Bach, Szalárdi ucca 16. 

JÓó fözönő, elsőrendü bizonyitvánnyal 

állást keres. Str Márásesti 4. Szabó Azne 

vvt 

UJSÁGARUS fiut fizetéssel és ellátás 
sal felvesz Prop ujságbódé, Kert ucca sarol 

UJSAGARUSOKAT jó keresettel ugy 2 
Nagyváradi Friss Ujság, mint az 

Magyarság részére felveszünk. Jelentkezni 

a kiadóban. 

TENYERBŐL, kártyából multat, jelent 
jővőt mondok 10 lejért. Üzlet jómenetelén, 

ház eladásán, állásba juttatásán elősegi 
Kálvária-ucca 88-a. 36 

Dr Zoltán Jenő 
AAAAAA 
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